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 Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Mönchberg 

am 01.09.2015 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 01.09.2015 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:30 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Mönchberg  

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

Vorsitzende/r 
Zöller, Thomas   - 1. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Bauer, Burkard     
Ebert, Günther     
Hofmann, Andreas     
Jestrich, Renate     
Kaufmann, Bertwin     
Langer, Erich     
Miltenberger, Gerd     
Schmitt, Daniela     
Stanger, Wolfgang     
Stapf, Siegbert     
Zöller, Stephan     
Zöller, Tobias   - 3. Bürgermeister -  

von der Verwaltung 
Brück, Stefan     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 

ordentliche Mitglieder 
Heider, Eberhard   - 2. Bürgermeister -  
Roob, Martin     
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Sitzungsniederschrift vom 28.07.2015; Anerkennung der Nie-
derschrift: hier öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfas-
sung 

 

   
 2   Bebauungsplan "Munack-Wiese"; Vermarktung der gemeind-

lichen Grundstücke - Information und Beratung 
 

   
 3   Vollzug des Bayer. Straßen- und Wegegesetzes (BayStrWG); 

Neufestsetzung der Ortsdurchfahrtsgrenzen von Mönchberg; 
Ortsteil Schmachtenberg im Zuge der Kreisstraße Mil 2 - Be-
ratung und Beschlussfassung 

 

   
 4   Vergabebeschluss zum weiteren Breitbandausbau in Mönch-

berg und Schmachtenberg im Rahmen des Förderverfahrens 
"Bayerische Hochgeschwindigkeitsförderung" - Beratung und 
Beschlussfassung 

 

   
 5   Sanierung des Spessartbades; hier: Nichtschwimmer und 

Kleinkinderbereich; Vergabe der Planungsleistungen - Bera-
tung und Beschlussfassung 

 

   
 6   Amtsblatt der Marktgemeinde Mönchberg und der Gemeinde 

Röllbach; künftige Zusammenarbeit in Form eines gemein-
samen VGem-Amtsblattes - Beratung und Beschlussfassung 

 

   
 7   Sachaufwandsträgerschaft zur Grundschule Mönchberg; Initi-

ierung einer offenen Ganztagesschule (OGTS) zum Schuljahr 
2016/17; Zwischenbericht - Information und Beratung 

 

   
 8   Aktuelle Baugesuche - Information und Beratung  
   
 9   Feierlichkeiten zum 650. Jahrestag der Markterhebung; 

1367-2017 - Beratung und Beschlussfassung 
 

   
 10   Anträge zur Geschäftsordnung und sonstige informelle öffent-

liche Mitteilungen; Information 
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Im Rahmen der Bürgerfragestunde werden keine Anliegen vorgebracht. 
 
 
 
 

Öffentliche Sitzung 

zu 1 Sitzungsniederschrift vom 28.07.2015; Anerkennung der Niederschrift: hier 
öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat erkennt die Niederschrift vom 28.07.2015; hier: öffentlicher Teil, an.  
 
einstimmig beschlossen  Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 2 Bebauungsplan "Munack-Wiese"; Vermarktung der gemeindlichen Grund-

stücke - Information und Beratung 
Der Marktgemeinderat beschließt, die Vermarktung der gemeindlichen Grundstücke über die 
Sparkasse Miltenberg-Obernburg vorzunehmen. Es bleibt festzuhalten, dass keine Makler-
courtage festgesetzt wird. Der Grundstücksverkauf erfolgt direkt über den Markt Mönchberg. 
Zielgruppe der Vermarktung sind dabei junge Familien.  
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 11  Nein 2  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 3 Vollzug des Bayer. Straßen- und Wegegesetzes (BayStrWG); Neufestset-

zung der Ortsdurchfahrtsgrenzen von Mönchberg; Ortsteil Schmachtenberg 
im Zuge der Kreisstraße Mil 2 - Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat ist mit der vom staatlichen Bauamt, Aschaffenburg, mit Niederschrift 
vom 05.08.2015 vorgeschlagen Verlegung der Ortsdurchfahrtsgrenzen im Bereich der Mil 2 
im Ortsteil Schmachtenberg einverstanden und stimmt der entsprechenden Niederschrift zu. 
Der Bürgermeister wird mit der Unterzeichnung der Unterlagen und Vorlage an die Regie-
rung von Unterfranken beauftragt. 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 12  Nein 1  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 4 Vergabebeschluss zum weiteren Breitbandausbau in Mönchberg und 

Schmachtenberg im Rahmen des Förderverfahrens "Bayerische Hochge-
schwindigkeitsförderung" - Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat beschließt, der Telekom Deutschland GmbH den Zuschlag zum tech-
nischen Breitbandausbau in den Erschließungsgebieten mit einem Deckungsbeitrag in Höhe 
von 384.721 € zu erteilen.  
Die vorgesehene Auswahl des Netzbetreibers steht unter dem Vorbehalt der Zustimmung 
der Bundesnetzagentur zum Kooperationsvertrag und der Bewilligung der staatlichen Förde-
rung gemäß der Breitbandrichtlinie. Die Marktgemeinde Mönchberg geht dabei zudem von 
einer staatlichen Förderung in Höhe von rund 80% aus. Die entsprechenden Haushaltsmittel 
sind in der Finanzplanung des Jahres 2016 vorgesehen. Es bestehen entsprechende Ver-
pflichtungsermächtigungen für das laufende Jahr. 
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einstimmig beschlossen  Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 5 Sanierung des Spessartbades; hier: Nichtschwimmer und Kleinkinderbe-

reich; Vergabe der Planungsleistungen - Beratung und Beschlussfassung 
Der Marktgemeinderat beschließt Herrn Dipl. Ing. Architekt Jürgen Thomaier, Mömbris, mit 
der Planung und Ausschreibung (LP 1, 5, 6, 7) der Sanierung des Nichtschwimmerbeckens, 
sowie zur Planung (LP1, 5) der Sanierung des Kleinkinderbereichs (Planschbecken) zu be-
auftragen. Dem Auftrag liegen die Honorarangebote vom 30.07. und 25.08.2015 zugrunde. 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 12  Nein 1  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 6 Amtsblatt der Marktgemeinde Mönchberg und der Gemeinde Röllbach; 

künftige Zusammenarbeit in Form eines gemeinsamen VGem-Amtsblattes - 
Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat beschließt, künftig ein gemeinsames Amtsblatt mit der Gemeinde 
Röllbach, als VGem-Amtsblatt zu etablieren. Es sollen ferner Gespräche bzgl. einer Zusam-
menarbeit mit dem Markt Eschau aufgenommen werden. 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 12  Nein 1  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 7 Sachaufwandsträgerschaft zur Grundschule Mönchberg; Initiierung einer 

offenen Ganztagesschule (OGTS) zum Schuljahr 2016/17; Zwischenbericht - 
Information und Beratung 

zur Kenntnis genommen   
 
 
zu 8 Aktuelle Baugesuche - Information und Beratung 
zur Kenntnis genommen   
 
 
zu 9 Feierlichkeiten zum 650. Jahrestag der Markterhebung; 1367-2017 - Bera-

tung und Beschlussfassung 
Die Kulturreferentin, Daniela Schmitt, wird bis zum Spätherbst einen Vorschlag zu den Feier-
lichkeiten erarbeiten und dem Marktgemeinderat präsentieren.  
 
zurückgestellt   
 
 
zu 10 Anträge zur Geschäftsordnung und sonstige informelle öffentliche Mittei-

lungen; Information 
Der 1. Bürgermeister informiert zu folgenden Themen: 
-Ferienspiele 2015 
-Bartholomäusmarkt, mit Rock im Bad 2015 
-Besucherzahlen und Einnahmesituation des Spessartbades 
-Veranstaltung der Allianz Spessartkraft e.V. „Energiesparen von A-Z“ 
 
 
zur Kenntnis genommen   
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Mönchberg, 02.09.2015 
 
 
 
 
Thomas Zöller    Stefan Brück 
Vorsitzender    Protokollführer 
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